

# 赡养堂叔30年,她用行动写大爱

——记郓城县郭屯镇褚垓村“好儿媳”沈瑞莲

“今年,俺叔87岁了。自从我结婚进了这个家门,就和俺叔一个锅里挖勺子,一晃32年了。”日前,记者在郓城县郭屯镇褚垓村沈瑞莲家采访时,她正为家人准备午饭。

沈瑞莲的堂叔名叫韩道宽,是她爱人的堂叔,个头不高,有些驼背,说话虽然很响亮,但总因疾有些糊涂。早些年,沈瑞莲的公公和婆婆看韩道宽孤苦伶仃,生活不能自理,就下决心把他接到家里照顾。

沈瑞莲的丈夫韩应修说:“从我记事起,俺堂叔就在俺家吃饭,那时候家里生活条件差,俺吃俺堂叔就吃啥,就连穿鞋穿衣都是俺母亲亲手做的。”

1990年,沈瑞莲嫁到褚垓村,成了韩

家的媳妇。当时公婆怕新娶的媳妇嫌弃这个堂叔,就处处留心。沈瑞莲辛勤快,心地善良,一进家门就感到公婆的亲近,对公婆收留堂叔打心里赞成。

1年过去了,公婆看着媳妇对这个堂叔不但不嫌弃,还热心照顾,心里感到安慰。有一天,公婆把沈瑞莲和丈夫叫到跟前,似有心事地说:“随着年纪的增大,俺这腿脚都不听使唤了,照顾你堂叔也力不从心了。”沈瑞莲一听,就忙说:“您二老不用发愁,以后俺伺候堂叔就像伺候您二老一样,不会缺他吃少他喝。”听闻此话,公婆露出了欣慰的笑容。

多年来,沈瑞莲一家和韩道宽老人住在一个院里,吃在一个桌上,老人每每走在街上见到人就说:“孩子们待我真好,赶集就给我买好吃的,还给我添置新衣服。”沈瑞莲说,堂叔60岁时,因为没儿没女,镇民政办、村委来人说堂叔符合五保的标准,是不是让他到镇敬老院居住?堂叔一听,两眼滴泪,死活也不愿意离开这个后院。

30多年来,沈瑞莲一边拉扯着三个孩子,一边伺候着堂叔。沈瑞莲的丈夫常年外出打工,为了增加家庭收入,沈瑞莲还把地里的庄稼管理得有模有样,她不急不躁把家事打理得井井有条。孩子逐渐长大了,也学着沈瑞莲给堂爷爷洗衣、端饭、洗脚、洗头,尊老的家风在村里赢得了一致好评。

现在,沈瑞莲的3个孩子都上了大学,二闺女在湖南衡阳上研究生,儿子在杭州读本科。每到星期天孩子们都给堂爷爷韩道宽视频问好,老人常常笑得前仰后合。

记者 孙涛 通讯员 车先申



郓城籍三名学生在省运会斩获三枚金牌

本报讯 (记者 焦同帅 通讯员 刘永霞) 近日,山东省第25届运动会武术散打决赛在日照五莲圆满收官,我市摘得7枚金牌,其中3枚金牌得主是郓城籍学生。他们分别是,郑营镇杨胡同村的袁梦,荣获女子甲组 56kg 金牌;旧城镇西周楼村的王卓,荣获男子甲组 75kg 金牌;旧城镇王楼村的王智,荣获男子乙组 85kg 金牌。

据了解,19岁的袁梦就读于菏泽市体育运动学校;19岁的王卓毕业于菏泽武校,目前就读于上海体育学院;17岁的王智就读于菏泽武校,这

次并不是他们三人第一次拿金牌,这是袁梦、王卓分别获得的第5枚金牌,王智获得的第3枚金牌。

## 菏泽学院学子赴新疆推广普通话

本报讯 (记者 王振宇 通讯员 杨杰 孟照瑞) 连日来,菏泽学院人文与新闻传播学院2022年暑期“三下乡”大学生社会实践服务队联合菏泽学院山东省语言文字推广基地成员,走进新疆维吾尔自治区喀什地区岳普湖县,组织开展普通话培训、推广社会实践活动。

据了解,社会实践服务队以当地农村

幼儿园、中小学少数民族教师为培训对象,采取小班额教学、小组辅导和学员打卡练习等不同培训形式来培训与推广普通话。志愿者在与当地教师交流中发现,每位老师的发音都有各自的问题,所以采取一对一对的培训方法,逐步破解老师们们的发音问题。同时,采用针对性训练与考试模板,不断攻克“单音节字词”“多

音节词语”“朗读短文”“命题说话”的难题,循序渐进提高了岳普湖县教师的普通话水平。

岳普湖县教育局工作人员叶潇表示:“此次培训活动,进一步提高了我县中小学及幼儿园教师规范应用国家通用语言文字的水平,促进了全县教育教学质量全面提升。”

## 城区公交第三批9条线路恢复运营

本报讯 (记者 孔博) 8月20日,记者从菏泽公交集团获悉,为有序恢复市区正常生产生活秩序,保障市民的基本出行需求,自2022年8月21日起,菏泽公交集团对常规公交线路进行第三批次11路、16路、30路、31路、38路、53路、66路、101路、105路共计9条线路减班复运。

因长江路施工,16路双向绕行和平

路-中山路-太原路。因清源路创新路路段施工,30路双向绕行昆明路-国花大道-无名路-牛楼-张古云。

凡是乘坐菏泽公交集团公交车辆的人员,上车之前均要扫描场所码,核验健康码、行程码,出示7日内有效核酸检测阴性证明(无论是纸质版、电子版或者截

图、核酸贴纸均可),无法提供7日内核酸检测阴性证明的严禁乘坐该公司公交车辆。无智能手机的老年人、学生等乘客,可由同行人员代为扫描场所码。无法进行扫描场所码登记的人员,暂时无法乘车。

菏泽公交集团将根据疫情形势及客流情况适时调整运营计划。

## “生死时速”抢救母婴生命

——曹县人民医院危急重症孕产妇救治中心工作侧记

王珏

随着高龄孕产妇比例的增高,保障母婴安全面临新的挑战。曹县人民医院依托强有力的整体综合抢救能力及产科的综合能力,充分发挥危急重症孕产妇救治中心的作用,承担起全县危急重症孕产妇的会诊和抢救工作,为挽救母婴生命、护佑母婴安康筑起了坚实的堡垒。

“据世界卫生组织统计,由于怀孕和分娩期间出现的并发症,全世界每天约有1000名妇女死亡。在我国,造成孕产妇死亡的原因,凶险性前置胎盘高居首位,近年来发病率呈上升趋势。”曹县人民医院产科主治医师倪振旺向记者介绍,危急重症孕产妇的抢救历来都是与死神赛跑,争分夺秒。为确保前置胎盘患者的安全,曹县人民医院多学科医务人员联手行动,展现出了医术精、护理细、能力强的卓越风姿,无数次挽救了母婴生命,赢得了社会各界的广泛赞誉。

王珏在第一次生产时,因完全性前置胎盘行剖宫产术。因此,她在第二次怀孕建档立卡后,产科主治医师倪振旺就格外关注,并进行跟踪随访。在王珏怀孕第七个月的时候,经检查发现是前置胎盘,倪振旺便建议她卧床休息保胎,尽量延长孕周。直到患者要生产时,住进了医院。

“前置胎盘”本就是妊娠过程中最危险的情况之一,而患者前置的胎盘冲破子宫瘢痕,还跟膀胱外壁“长”到了一起,在生产时极易出现危及生命的大出血、羊水栓塞等严重并发症,可谓是“险中又险”。在这种情况下,要把胎盘从子宫瘢痕和膀胱里剥离出来,手术难度极大。胎盘是个血池,

面对这样凶险疾病的手术和抢救,一个专科很难独立完成,手术的成功,不仅得

益于先进的技术,更与术前、术中及术后三个阶段中多个医技科室的无缝对接,十余位专家、医生紧密的协作密不可分。此次手术成功是菏泽市首例,填补了市域技术空白。更重要的是,使患者在最短的时间内得到最佳的治疗,从死亡线上挽救了母婴的生命。

“我们这里救治的孕产妇与其他正常孕妇不同,她们曾历经不同的生命风险,产后大出血、羊水栓塞、妊娠期高血压、凶险性前置胎盘等,每一种疾病不仅是孕妇生产时的一个‘生死劫’,更考验着医务人员的各方面综合技能。”倪振旺说,为了提高危急重症孕产妇救治能力,守护生命,他们充分发挥危急重症孕产妇救治中心的作用,经常进行演练和拉练,于实战中找不足,巩固基本能力,优化操作流程,医疗、助产、护理强化合作,共同进步,为孕产妇健康和拯救更多孕产妇患者而奋斗。记者 王珏

## 花冠菏泽第二届(中秋)圈层相亲大会即将启幕

市直机关、事业单位、国有企业以及各县区的单身优秀人才的高端聚会

主办单位:菏泽日报社

冠名单位:花冠集团

协办单位:牡丹晚报单身俱乐部

举办时间:2022年9月11日上午10:00—下午5:00

举办地点:市人民路银座和谐广场(途经公交车3路、8路、36路、37路、50路、58路、66路、102路、105路)一楼南区

随着城市居民生活节奏的不断加快,很多单身朋友不得不把大量时间放在工作上,加上自己生活交往圈子有限,一时难以找到心仪的另一半。为帮助广大单身朋友,菏泽日报社决定举办第二届中秋圈层公益相亲大会。为提高精准性、成功率,本次相亲会计划圈定一些各方面条件基本相当单位单身人员参加。

诚寻协办单位  
咨询热线:18905308202  
活动同时征集现场节目并招募主持人、志愿者。

首届相亲会部分参与单位

菏泽一中、菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽市立医院、菏泽信息工程学校、菏泽供电公司、菏泽电厂、菏泽烟草公司、菏泽市教育局、菏泽市公安局、菏泽市中级人民法院、菏泽市人民检察院、菏泽监狱、中石油菏泽分公司、菏泽开发区管委会、菏泽高新区管委会、市自然资源和规划局、中国移动菏泽分公司、中国联通菏泽分公司、中国工商银行、建设银行菏泽分行、中国银行菏泽分行、安诚保险菏泽中心支公司、中国电信菏泽分公司、菏泽市卫健委、菏泽市中医医院、国家税务总局菏泽市税务局、市生态环境局、市文旅局、中国银行菏泽分行

报名内容(保密)模板:

女士 张 X, 电话:xxxxxx, 1995年7月出生, 身高1.61米, XX县人, 体重55公斤, 年收入6万元, 市XX局, 本科, 未婚, 菏泽市区有房。欲寻27—29周岁、1.72米以上、有稳定工作、稳重健康、有修养、懂生活、尊老爱幼、有责任心、无不良嗜好、通情达理、诚实可靠、五官端正、善良孝顺的男士为伴。

男士 王 XX, 电话:xxxxxx, 1993年8月出生, 身高1.85米, XX县人, 体重75公斤, 市直事业单位, 本科, 未婚, 在菏泽城区, 未婚, 有房有车, 喜欢健身。欲寻25—28岁之间、身高1.60—1.65米、本科以上学历、未婚或离异没有孩子、有责任心真诚善良的女士为伴。

以上内容**务必真实有效**, 否则取消参与资格。对于个人资料我们给予保密, 未经个人同意不公开内容。

报名名卡需填写**两份**, 一份为隐去姓名电话, 并将单位改成机关、事业单位或学校、医院、国企等。一份为个人真实资料, 作为内部档案保密。

另须附上**身份证照片及生活照各一张**。

今年七夕相亲会已报名者不用再报名, 可直接参与。

扫描二维码  
进行报名  
也可微信报名

创城进行时



抗旱浇水呵护“城市绿肺”

近日,市开发区园林工人在市区华英路为绿化苗木浇水。近期,我市持续晴热,雨量较少,市区多处绿化苗木均出现了不同程度的旱情。园林部门及时启动抗旱应急预案,组织养护人员加班加点,做到抗旱不停步,浇灌无死角,奏响了城区绿化养护的乐章。

记者 全志华 摄



“百日行动”让交通安全宣传入脑入心

连日来,定陶交警大队交警在辖区餐馆、酒店、农贸市场、商业街、社区等人员聚集地醒目位置,通过张贴酒驾、醉驾宣传海报等形式,深入开展“百日行动”交通安全宣传活动。宣传现场,交警要求涉酒场所负责人共同监督和制止群众酒后驾驶机动车,提醒群众拒绝酒驾,让“开车不喝酒,喝酒不开车”的意识不断深入人心,并加大道路交通管控力度,进一步提升了广大交通参与者的安全文明意识。

记者 全志华 摄



菏泽公交集团开展创城志愿服务活动

近日,菏泽公交集团志愿者深入到市区长城路开展志愿服务活动。活动中,志愿者手持清洁工具对道路两旁路面和绿化带中的烟头、树叶、塑料袋等垃圾进行了集中清理,将乱停乱放的自行车摆放整齐。同时,志愿者还向周边商户发放2022年创建全国文明城市问卷调查表,加大文明知识宣传,倡导居民能够积极参与到文明城市创建中来。

记者 全志华 摄

